

# Tesla 銷量連跌兩季 減價未能刺激需求

◆Tesla 減價但仍陷於苦戰，圖為其加州工廠。



香港文匯報訊 美國電動車巨擘Tesla周二(7月2日)公布的數據顯示，該公司今年4月至6月的全球汽車銷量連續第二個季度下滑，儘管降幅與第一季相比收窄，刺激股價顯著上揚，但分析指出Tesla面臨競爭加劇之際，仍陷於苦戰。

該公司稱，今年第二季在全球交付443,956輛汽車，按年下降4.8%。上半年銷量則按年減少6.6%，是自公布銷量以來首次轉為負增長。《華爾街日報》稱，Tesla增長放緩凸顯整個行業面臨的挑戰。分析師則指出，Tesla上季生產逾41

萬輛汽車，按年下降14%，生產下降對公司是一個利好因素，因先前銷售放緩已導致未售出的車輛積壓。

## 比亞迪銷量按年增21%

Tesla行政總裁馬斯克正面臨多年來最大考驗，他一方面需斥資開發更經濟實惠的新車型，同時還要對耗資巨大的機械人和自動駕駛技術進行投入。報道指出，Tesla在中國面臨最激烈的競爭，隨着對手推出價格更低的電動車，Tesla上月在中國的銷量按年下降24%，而中國電動車

市場整體交付量則出現增長。比亞迪公布的第二季電動車銷量為426,039輛，按年增加21%。其他主要汽車製造商發布許多新產品之際，馬斯克一直依靠減價策略，但減價也意味着利潤下降。

市場分析師卡德威爾指出，Tesla第二季交付量下降並不令人意外，「我們看到這家車廠利用減價和提高誘因來刺激需求，已用盡所有招式，也未能在市場取得太大的成功。Tesla的日子並不好過，其銷售伎倆恐怕會帶來長期的負面後果。」

# 美民主黨首有議員籲拜登退選

## 傳25黨內眾議員將仿效「看來大壩已決堤」

香港文匯報訊 美國民主黨人加強對總統拜登逼宮，呼籲他放棄角逐連任。美聯社周二(7月2日)報道，得州民主黨資深進步派眾議員多格特當天發布「爆炸性」聲明，呼籲拜登「作出痛苦而艱難的退選決定」，成為黨內首名公開敦促拜登退選的國會議員。路透社稱，民主黨現有25名眾議員準備呼籲拜登放棄競選，其中一人更說「看來大壩已決堤」。

多格特在聲明中肯定拜登身為總統的貢獻，但同時提到拜登在大多數民調中的支持率，均落後共和黨籍前總統特朗普，「我曾希望辯論能改變這狀況，但事實並非如此。總統不但沒有讓選民放心，更未能有效地捍衛自己成就，揭露特朗普的諸多謊言。」

多格特稱，他認識到拜登與特朗普的不同，但讓特朗普獲勝的風險實在太大，因此他希望拜登能作出痛苦而艱難的退選決定，「我恭敬地呼籲他這樣做。」多格特直言「我將意見公之於眾並非輕率，也不會減少我對拜登成就的尊重」。

### 言論加大拜登團隊壓力

儘管自上周首次電視辯論後，已有不少媒體報道拜登「災難性」表現在民主黨內引起恐慌，但這是首次有黨內議員公開發聲。美國有線新聞網絡(CNN)認為，多格特的言論加大了圍繞拜登及其團隊的壓力，並可能引起仿效。

77歲的多格特已在國會工作近30年，是眾院籌款委員會二號民主黨人。民主黨全國委員會前西部各州政治主管埃斯皮諾薩分析，多格特首先發聲很重要，因他資歷深、威望高，不打算競選其他職位，且與拜登年齡相近，說這話不會被詬病為「年齡歧視」。拜登競選團隊未直接回應多格特的言論，但提到發言人埃倫伯格此前的聲明稱拜登「絕不會退選」。

### 民調：1/3民主黨人促退選

路透社與市場研究公司Ipsos的一項民調顯示，約三分之一受訪民主黨人認為拜登應退選。但民調預測若與特朗普對壘，民主黨的熱門替代人選中，只有前總統奧巴馬夫人米歇爾的表現較拜登為佳，預測米歇爾支持率達50%，高於39%的特朗普，但米歇爾已公開表態不會參選總統。副總統哈里斯支持率為42%，落後特朗普1個百分點；屬民主黨後起之秀的加州州長紐瑟姆支持率為39%，落後特朗普3個百分點。

拜登及其競選團隊正努力爭取黨內支持，白宮官員表示，拜登周三會與數名民主黨籍州長舉行會議，並於本周與多名國會議員交談。拜登團隊也將押注定於周五播出的美國廣播公司(ABC)訪問，嘗試穩定軍心。民主黨國會助手稱這次訪問意義重大，議員們希望看到他處理快速提問，而不僅是精心策劃的競選露面。

◆拜登辯論災難性表現在民主黨內引恐慌。美聯社



## 傳重量級金主欲割席

香港文匯報訊 《紐約時報》周三(7月3日)報道，首場電視辯論後，原本支持總統拜登的一些民主黨重量級金主希望換人，但擔心消息曝光引起反彈。民主黨內部意見不一，若處理不慎恐令分裂加深，關鍵基本盤被嚇跑，私人情誼受損，民主黨金主認為將讓危害「民主」的特朗普因此受益。

「美國橋樑」超級政治行動委員會上周五在科羅拉多州阿斯本一間酒店舉行早餐會，一名與會者詢問在場近50名民主黨金主，是否認為拜登應退選，幾乎所有人都舉手贊成。消息人士說，自由派金主的「民主聯盟」準備草擬

呼籲拜登退選的公開聲明，結果引發內部成員激辯，理事會後來開會決定繼續支持拜登。華爾街方面，某些最有錢的拜登支持者例如避險基金Baupost行政總裁克拉克曼，也私下討論是否尋找拜登之外的替代人選。

### 拜登「保護牆」令金主不滿

《紐約時報》分析，拜登競選團隊與民主黨保守派在大選辯論結束後，於拜登身旁建立起一道保護牆，令民主黨富豪金主更不滿。「婦女贊助者連線」理事會成員庫爾克說，民主黨採取激進手段為拜登辯護，使原本打算公開喊

話要求拜登退選的金主因此閉嘴。她說，民主黨團體不敢公開要求陣前換將，因不想得罪另一派主張讓拜登參選到底的金主。

重量級金主的支持對拜登非常重要，超級政治行動委員會推出的廣告，通常來自有能力拿出7位數字捐款的超級金主。民主黨超級金主希伯爾斯坦分析，若拜登退選改由副手哈里斯補上，後者馬上能使用競選團隊募款經費，截至上月底共有2.12億美元(約21億港元)，但若改由其他人出選，經費如何轉移則較複雜，希伯爾斯坦說必須做好通盤考量。

## 特朗普掩口費案推遲宣判

香港文匯報訊 美國紐約州最高法院法官梅爾尚周二(7月2日)稱，已將前總統特朗普(圖)所涉「掩口費」案的宣判時間，從原定7月11日推遲至9月18日。

當天一份法庭文件顯示，梅爾尚向掩口費案雙方致函稱，特朗普方面有權在7月10日前，提交申請撤銷陪審團裁決的動議材料，紐約檢方則有權在7月24日前就相關動議作出回應。法庭將於9月6日就該案作出決定，如有量刑

必要，將於9月18日宣判。

《紐約時報》報道，在美國聯邦最高法院周一裁定特朗普享有「一定程度」豁免權後，特朗普的律師當天即向掩口費案主審法官梅爾尚要求推遲宣判，並要求其衡量最高法院的裁定對該案的影響。紐約曼哈頓檢察官其後向梅爾尚稱，他們不反對推遲掩口費案的宣判。

報道說，梅爾尚此次推遲宣判是一個「令人驚訝的轉折」，表明法官同意將最高法院作出

有關總統豁免權的裁定，納入該案考量。此前特朗普的律師曾辯稱，掩口費案使用的部分證據來自特朗普任職總統期間，屬於「官方行為」，應被排除在外。



## 法中左翼逾210候選人退選 集中反極右票源

香港文匯報訊 法國極右國民聯盟在國民議會選舉首輪投票領先後，左翼聯盟和執政黨陣營開始實施「棄保」策略，在周二(7月2日)確認參選資格最終截止時間前，已有逾210名晉級第二輪投票的中左翼候選人宣布退選。英國廣播公司(BBC)稱，排名第三的中左翼候選人退選後，能集中反極右的票源，從而更容易在投票中擊敗國民聯盟，進而削弱極右陣營在國會贏得絕對多數席位的的可能性。

### 《金融時報》：懸浮國會幾率仍大

分析指出，目前極右在選舉中取得徹底勝利的可能性下降，「中間派和左翼候選人不情不願地聯合起來，試圖阻止國民聯盟首次掌權。」法內政部暫未公開具體名單，但據法媒初步估計，已有約214至218名排名第三的候選人退出所在選區的競選。《世界報》估計左翼聯盟「新人民陣線」有資格參加第二輪選舉的446人中有131人退選，總統馬克龍陣營的319人中有82人退選。

BBC稱，這導致原本要進行三方決選的選區，從300多個驟降至不到100個，集中反國民聯盟的第二名和第三名票數，有利增加擊敗極右、阻止其共同執政的可能



◆大批民眾抗議極右國民聯盟。路透社

性。對於中左翼聯手，國民聯盟黨魁、有望入主總理府的巴爾代拉譴責稱，眼下局面是這些一直以來都在鬥爭的政黨之間，進行「不光彩聯盟」的產物。國民聯盟領袖勒龐則表明，若該黨在周日選舉中以微弱劣勢未能獲得絕對多數席位，將尋求盟友幫助以組建新政府，「我們想要執政，這一點非常明確。若我們離多數席位只差幾名議員，我們會游說其他政黨，與我們一起組成新的多數派，實施新的政策。」《金融時報》引述民調機構Ipsos的意見稱，由於仍有90多個三方決選，懸浮國會出現幾率仍非常大。

## 以軍發撤離令 加沙民眾負傷逃亡

香港文匯報訊 以軍周一(7月1日)在加沙南部城市汗尤尼斯東部多地發布撤離命令，導致許多居民再次逃離，在汗尤尼斯東部歐洲醫院的傷者和病人也趕緊離開醫院。不少人周二抵達汗尤尼斯最大的納賽爾醫院，但因到醫院的病人太多，很多人無法進入，只能滯留醫院門外。

難民巴約說，「我們到了納賽爾醫院，但這裏不能提供癌症病人病床。由於人太多，沒有救護車或其他交通工具，我們只能自己走過來。」還有傷者表示，在遭轟炸受傷後，他原本就在納賽爾醫院接受治療，因受以軍圍困，他不得不轉移，不斷從一家醫院轉入另一家醫院，最終又回到納賽爾醫院，但這一次他卻無法進入。

納賽爾醫院醫生巴依說，歐洲醫院在被通知為戰區、可能出現軍事行動後，人們只能被迫帶傷逃到納賽爾醫院，使後者不堪重負，醫院本來已塞滿周圍地區的傷者，現在有更多傷者湧入，由於醫護人員和醫療設備短缺，現在的情況是災難性，醫生和病人都筋疲力盡。據聯合國近東巴勒斯坦難民救濟和工程處統計，以軍此次發布的撤離令影響約25萬居民，不少人再



◆歐洲醫院傷者趕緊離開醫院。路透社

### 美12辭職官員批拜登「共犯」

另一方面，美國12名政府官員先前因不滿美方支持以色列在加沙的軍事行動而相繼辭職，他們周二首次發出聯合聲明，指總統拜登政府對以色列的外交掩護及持續提供武器，是殺害加沙巴勒斯坦人的「共犯」。他們敦促美政府運用自身「必要且可用的影響力」來結束衝突，確保加沙的以色列人質和被以關押的巴人囚犯獲釋。